

东北又迎暴雪，南方多地降温如“换季”



11月21日，在鸡西站西场，工作人员在车辆进站后固定车体。黑龙江各地各部门积极准备，应对即将到来的极端天气。

新华社记者张涛摄



11月21日，为预防寒潮和大风的双重影响，大批渔船返回浙江省舟山市沈家门渔港（无人机照片）。

新华社发（姚峰摄）

风，阵风7—9级。

23日早晨，我国大部地区气温将降至本轮寒潮过程的最低点，最低气温0℃线将位于长江中下游至四川盆地北部一带，江南南部最低气温将降至4℃左右，创下半年以来气温新低。南方不少地方白天降温也比较明显，如江淮、江南等地最高气温将从20℃出头降至10℃左右，降温如“换季”。

同时，南下冷空气与低层偏南暖湿气流交汇，21日南方地区有较大范围降水，其中重庆北部、湖南南部、福建北部局地有大雨。

未来三天，降雪中心均稳定在东北地区，大部地区将有小到中雪或雨夹雪，部分地区有大雪，其中，黑龙江东部和北部、吉林东部和北部等地部分地区有暴雪，局地有大暴雪或特大暴雪（30—40毫米）。

气象专家分析，相比上次寒潮天气带来的降雪过程，此次东北降雪重心更偏东，黑龙江中东部部分地区降水量或将突破历史同期极值。鹤岗、佳木斯等地可能遭遇11月下旬最强降雪。降雪伴随大风，将导致部分地区遭遇暴风雪天气。

本次寒潮过程降温幅度虽不及上次（11月4日至8日）过程，但由于前期基础

气温较低，降温后更冷。目前冬天的前沿在中东部地区推进到了安徽、江苏一带，这次寒潮过程也将推动长江中下游一带的入冬进程。

专家提醒，预计此次寒潮过程东北部分地区将新增积雪深度5—15厘米，局地可达25厘米以上。积雪未消又添新雪，内蒙古东部、东北地区东部等地需关注暴雪对交通、城市运行、设施农业等的不利影响。同时，22日中东部大部气温将显著偏低，尤其是江淮、江南东部及华南等地，随后气温又将持续回升。近期气温多变，公众需及时调整着装，谨防感冒。

新华社沈阳11月20日电（记者白涌泉）记者从辽宁省人力资源和社会保障厅获悉，2021年以来，辽宁省共承接“全国根治欠薪线索反映平台”转办的线索核查15490件，已办结14273件，为2.69万名劳动者追回工资3.95亿元。

辽宁省根治拖欠农民工工资工作领导小组办公室和辽宁省信访工作领导小组办公室日前联合下发《关于开展根治欠薪冬季专项行动的通知》，要求各地认真落实《保障农民工工资支付条例》，切实担负起疫情防控常态化下维护农民工劳动报酬权益的职责使命，对查实的欠薪问题要在2022年1月30日前全部化解，让农民工都能拿到应得的工资回家过年。

本次根治欠薪冬季专项行动排查的重点行业、领域、企业为：招用农民工较多的工程建设领域、劳动密集型加工制造行业、校内外培训机构、受疫情影响存在拖欠农民工工资隐患的其他企业，对发现的欠薪问题实施集中专项治理。

通知要求，辽宁各地要围绕本次行动重点，结合本地区欠薪形势特点，聚焦重点地区、重点行业、重点企业、重点项目，开展全覆盖、地毯式摸排，及早开展隐患排查化解。进一步拓宽投诉举报渠道，畅通欠薪维权绿色通道，确保欠薪线索及时接收、欠薪案件有效处置，对欠薪案件实行市、县（市、区）领导分级包案制度，做到一案一策，确保欠薪案件按期销案。

安徽：延长产假60天，男方享受30天护理假

新华社合肥电（记者张紫赟）

月19日，安徽省十三届人大常委会第三十次会议修订通过《安徽省人口与计划生育条例》，明确延长婚假10天、延长产假60天、男方享受30天护理假等系列奖励与社会保障措施。

条例提倡适龄婚育、优生优育，一对夫妻可以生育3个子女。夫妻现有3个子女，有子女经鉴定为残疾且医学上认为可以再生育的，可以再生育。依法收养子女的夫妻或者再婚夫妻，可以生育3个子女。

在奖励与社会保障方面，条例规定，符合法律规定结婚的职工，在享受国家规定婚假的基础上，延长婚假10天。婚假期间，其享有的工资、奖金、福利待遇不变。对符合本条例规定生育子女的夫妻，国家机关、社会团体、企业事业单位应当给予以下奖励：女方在享受国家规定产假基础上，延长产假60天；



新华社发 朱慧卿作

男方享受30天护理假；在子女6周岁以前，每年给予夫妻各10天育儿假。职工在规定的产假、护理假、育儿假期间，享受其在职在

岗的工资、奖金、福利待遇。

条例规定，妇女妊娠、生育和哺乳期间，享受国家规定的特殊劳动保护。各级人民政府应当为因生育影响就业的妇女提供就业服务，保障妇女就业合法权益。鼓励用人单位制定有利于职工平衡工作和家庭关系的措施，依法协商确定有利于照顾婴幼儿的灵活休假和弹性工作方式。

条例还规定，县级以上人民政府根据实际情况，对家庭困难的婴幼儿入托、入园给予一定补助。县级以上人民政府在配租公租房时，对符合当地住房保障条件且有未成年子女的家庭，可以根据未成年子女数量在户型选择等方面给予适当照顾，并可以根据养育未成年子女负担情况制定实施差异化租赁和购买房屋的优惠政策。

条例将于2022年1月1日起施行。

成都将为在校适龄女孩普遍接种HPV疫苗

新华社成都电（记者董小红）记者11月19日从成都市卫生健康委员会获悉，成都将为13至14岁在校女孩普遍接种HPV疫苗，积极预防女性宫颈癌。

记者了解到，成都市卫健委联合多部门发布了《成都市宫颈癌综合防控HPV疫苗接种实施方案（2021年版）》。该方案提出，从2021年起启动成都全市在校适龄女孩HPV疫苗接种工作，实现区（市）县全覆盖；计划到

2025年底，达到在校适龄女孩HPV疫苗接种率大于90%的目标。

记者了解到，宫颈癌是我国女性生殖系统的一大恶性肿瘤，近年来发病率呈年轻化趋势，患病率和死亡率呈上升趋势。通过接种HPV疫苗，可以进行有效预防。

该方案明确，适龄女孩是指当年13至14岁的在校女生，学生家长（监护人）可以在国产/进口双价和进口四价HPV疫苗中

自主选择，由财政资金给予600元/人的疫苗接种补助，补助后的疫苗费差额和疫苗接种服务费（20元/剂）由受种者家长（监护人）承担。

据悉，该方案还要求，每年秋季开学，由当地学校负责摸底登记工作，按照“知情同意、自主选择、自愿接种”的原则，由学校所在地预防接种单位实施HPV疫苗接种。

杭州“金钱豹外逃事件”相关责任人被一审宣判

新华社杭州电（记者吴帅帅）记者11月19日从杭州市富阳区人民法院获悉，杭州“金钱豹外逃事件”相关责任人已于当日被一审宣判。法院以重大责任事故罪，分别判处杭州野生动物世界有限公司法定代表人张德全等6名被告，二年至一年二个月不等有期徒刑，并宣告缓刑。

杭州市富阳区人民法院审理查明，2021年4月18日下午至19日上午，杭州野生动物世界有限公司动物管理部饲养员被告人丁增泉、韩祥、王国泉先后违反操作规定，导致三只在猛兽区繁育场内的亚成体金钱豹经过未锁门的通道并翻越繁育场围墙出逃。

事件发生后，被告人张德全、马敬华、张彦峰等公司管理层商议，为避免公司遭受经济及声誉损失，决定向政府主管部门及社会公众隐瞒该事件，并自行组织力量搜捕，于2021年4月21日晚捕获一只出逃金钱豹。被告人张德全在明知出逃金钱豹已进入群众生产、生活区域，存在危及周边居民人身安全风险的情况下，仍多次召集被告人马敬华、张彦峰等人商议，决定继续隐瞒事件。2021年5月7日晚，公安、林业等相关部门接群众报警后，进行调查处置，杭州野生动物世界有限公司才承认金钱豹出逃情况，引发社会公众广泛关注，周边地区居民产生恐慌情绪，生

产、生活秩序受到严重影响。5月8日下午，第二只出逃金钱豹被捕获。目前仍有一只未捕获。

该责任事故中，被告人张德全作为公司法定代表人，未落实安全生产管理职责，未及时检查并消除园内安全隐患、存在事故隐瞒行为，负有领导责任；被告人马敬华、张彦峰未落实安全生产管理职责、未及时发现并消除繁育场安全隐患、存在事故隐瞒行为，负有管理责任；被告人韩祥、丁增泉、王国泉未履行岗位安全职责，违反操作规定导致事故发生，负有直接责任。

案发后，各被告人均自动投案，并如实供

述犯罪事实。

该案已于11月5日召开庭前会议。在今天的庭审中，法庭充分保障了六名被告人的各项诉讼权利，辩护人依法进行了辩护。各被告人对指控的事实及罪名均无异议，并表示自愿认罪认罚。

杭州市富阳区人民法院认为，被告人张德全、马敬华、张彦峰、韩祥、丁增泉、王国泉在生产、作业中违反有关安全管理规定，造成严重后果，其行为均已构成重大责任事故罪。各被告人均具有自首情节且自愿认罪认罚，依法予以从轻处罚，公诉机关提出的量刑建议适当，予以采纳，遂依法作出上述判决。

“您好！请到吧台点餐。”
“服务员，5号桌的菜好了吗？”
“一份炒面片，打包带走！”
……
祁记手工面片店内，厨师在橱窗前有条不紊地准备菜品，吧台不断有顾客前来点餐，一派热闹景象。

19日晚，随着最后一个封控区正式解封，青海省西宁市所有封控区管控区均被调整为防范区。

疫情防控形势逐渐向好，高原古城的商铺开始陆续营业，饭馆提前全面消杀，各公园、游园有序开放，人们纷纷走向街头，“贪婪”地呼吸着新鲜空气。

“我们一接到营业通知就开始着手准备。”青海祁记餐饮管理有限公司总经理王世肖说，饭馆提前购进新鲜食材、全面消毒杀菌。“今早生意不错，两个小时就接到80多单！”

王世肖说，饭馆目前可以堂食，但是顾客需出示健康码、行程码，也要测温登记。“许多顾客防疫意识强了，堂食会选择隔桌坐，也有不少选择打包带走，常态化防控不能麻痹大意。”王世肖说。

在西宁市繁华的商业区，十余辆轿车排成长龙，驶进地下停车场；步行街的餐厅、服装店提早开门营业；一些网红奶茶店内，服务员一边招呼前来看堂食的顾客，一边忙着给外卖员备货。

这座熟悉的城市正在恢复往日的活力。

“终于能去人民公园散散步了。”50岁的吉智云听到各公园、游园开放的消息后，抑制不住心中的激动，一大早就来到人民公园晨练。穿城而过的湟水河水面波光粼粼，岸边的汽车喇叭声清晰地传入耳朵，吉智云兴奋地感叹：“等待这一天很久了！”

“现在接单的数量明显比前些天多了。”滴滴司机张丙发说，为保证乘客安全，每天早上出车前第一件事就是做好车内消杀。张丙发说，尽管距离平日的接单量仍然有差距，但他坚信，西宁正在复苏，一切都将回归正轨。

一大早，市民张柏妮精心打扮了一番决定出门散散步。“今天是我们小区解封的第一天，得打扮一下，这样才有仪式感嘛！”作为西宁市鼎安名城盛景小区封控区的居民，张柏妮对这一天期待已久。

走出小区，眼前的一切熟悉又陌生。张柏妮欣喜地发现，街边停业已久的早餐店，重新飘起了热气；马路上，外卖小哥骑着电瓶车穿梭在大街小巷；儿子也表达出对于学校的向往，“希望星期一赶快到！”

对于西宁市城北区朝阳街道山川社区主任何敏来说，今天格外忙碌。她正和同事们讨论如何做好解封之后的疫情防控。“解封不意味着解防，我们社区依然会做好常态化的疫情防控工作，绝不放松警惕！”

回想起封控期间一张张陌生的面孔、一幅幅难忘的画面，张柏妮心中感慨万千。“是很多默默的奉献与付出，才换来我们的安宁。要坚信，只要我们万众一心，疫情一定会彻底结束，春天一定会来临！”张柏妮说。

（记者周盛盛、柳泽兴）
新华社西宁11月21日电

川藏铁路新都桥至波密段将于年底前开工建设

新华社北京11月20日电（记者樊曦）记者20日从中国国家铁路集团有限公司获悉，川藏铁路新都桥至波密段站前工程招标工作顺利完成，新都桥至波密段各标段将于年底前相继开工建设。

近日，川藏铁路新都桥至波密段站前工程招标工作顺利完成。符合资质的45家施工企业、24家监理企业参与竞标，其中39家施工和监理企业（含联合体）中标17个施工标段，目前正在公示。公示结束后，川藏铁路公司将组织施工企业进点施工。

国铁集团川藏铁路工程建设指挥部相关负责人介绍，2020年11月先期开工的“两隧一桥”（色季拉山隧道、康定2号隧道、大渡河特大桥）14个工作面和2021年3月开工的雅安至新都桥、波密至林芝段81个工作面正在优质高效推进施工，各项工作进展顺利，形成了会战态势和良好示范效应。

川藏铁路雅安至林芝段新建线路起自雅安至雅安铁路雅安站，接入既有拉萨至林芝铁路林芝站，线路全长1018公里。其中，这次完成招标的新都桥至波密段位于四川省甘孜藏族自治州及西藏自治区昌都市、林芝市境内，长681公里。